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“	Evropa potřebuje růst a investice na podporu malých a  
středních podniků, vzdělání, výzkumu, inovací, digitální 
infrastruktury, energetiky a dopravy. Nyní je na regionech a 
městech, aby zintenzivnily úsilí k zajištění investic, které budou 
spolufinancovány z rozpočtu EU. ”

Danuta Hübnerová  
poslankyně EP (Polsko), předsedající při jednání o nové politice soudržnosti
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Co je náplní regionální politiky a v čem  
spočívá její přínos pro vás?   

Evropa je mozaikou zemí a regionů s různými zeměpisnými, průmyslovými, 
zemědělskými a sociálními podmínkami. Regionální politika EU je hnací silou 
hospodářského růstu a vytváření pracovních míst a pojidlem, které zajišťuje 
soudržnost Evropy. Jejím cílem je snižovat hospodářské, sociální a územní 
nerovnosti, které stále existují mezi evropskými regiony. Představuje celoev-
ropské investice i evropskou solidaritu v jejich nejpraktičtější podobě. 

Poslanecký klub ELS byl vždy horlivým zastáncem takové regionální politiky EU, 
která podněcuje růst a konkurenceschopnost pro všechny evropské regiony. 
Podle našeho názoru je stěžejní, aby se prostředky regionální politiky EU 
soustředily především na to, kde mohou pomoci nejvíce – na občany, podniky 
a regiony. V praxi to znamená pomoc s projekty, jako jsou nové silnice,  
širokopásmové připojení k internetu nebo odborné vzdělávání.

Poslanci ELS hráli významnou roli v přijetí nové regionální politiky EU, jejíž 
rozpočet činí více než 350 miliard eur a která potrvá do roku 2020. 
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Způsobilost čerpat ze strukturálních fondů (EFRR a ESF)  
v letech 2014-2020

Kategorie Méně rozvinuté regiony (HDP na obyvatele < 75% průměru EU27)
Regiony v přechodu (HDP na obyvatele mezi 75% a 90% průměru EU27)
Více rozvinuté regiony (HDP na obyvatele >= 90% průměru EU27)
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Tento nový rámec regionální politiky EU je financován prostřednictvím 
evropských strukturálních a investičních fondů (ESI fondů) a zahrnuje: 

•	 Evropský fond pro regionální rozvoj (EFRR), jehož cílem je posílit 
hospodářskou a sociální soudržnost v EU a zvýšit konkurenceschopnost v 
EU prostřednictvím cílených investic;

•	 Evropský sociální fond (ESF), který investuje do lidí a zaměřuje se na 
vytváření většího množství pracovních a vzdělávacích příležitostí v celé 
Unii;

•	 Fond soudržnosti, který je vyhrazen pro členské státy, jejichž hrubý 
národní důchod (HND) na obyvatele je nižší než 90 % průměru EU, a jeho 
cílem je snížit hospodářskou a sociální nerovnost.

Posledním z těchto fondů je Evropský zemědělský fond pro rozvoj 
venkova a Evropský námořní a rybářský fond.

Náš poslanecký klub vyvíjí úsilí, aby evropské strukturální a investiční fondy 
měly přímý, pozitivní dopad na život občanů EU. V následující části je uveden 
přehled priorit, na které se poslanecký klub ELS při plnění tohoto cíle zaměřuje. 
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“	V dobách obrovského veřejného dluhu, averze k riziku a 
závažného nedostatku veřejných výdajů podnítí evropské 
finanční prostředky veřejné i soukromé investice a napo-
můžou k nasměrování finančního sektoru k oblastem, 
které by měly představovat základ jeho činnosti: posky-
tování prostředků pro dlouhodobé investice pro malé a 
střední podniky, inovace a infrastrukturu. ”

Joachim Zeller  
poslanec EP (Německo) – zpravodaj pro evropské seskupení pro územní 
spolupráci
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1. Investice do klíčových odvětví vykazujících růst

Podle poslaneckého klubu ELS by se investice měly zaměřit na klíčová odvětví 
s potenciálem růstu:  

•	 výzkum, technologický rozvoj a inovace – představují hnací sílu k zajištění 
konkurenceschopnosti EU. Je třeba odstranit překážky, které brání inovacím. 
Výzkum a vývoj v oblasti podnikání musí být upřednostňován při financování;   

• 	 informační a komunikační technologie  – hrají zásadní úlohu při 
usnadňování inovací a zvyšování produktivity: projekty týkající se přístupu 
k informačním a komunikačním technologiím a využívání a kvality těchto 
technologií by proto také měly být prioritní oblastí pro financování;  

• 	 malé a střední podniky (MSP) – vzhledem k tomu, že vytváří dvě ze tří 
pracovních míst v soukromém sektoru, není pochyb o tom, že projekty 
zaměřené na MSP budou stěžejní k zajištění pevného základu evropského 
hospodářství;

•	 přechod k nízkouhlíkovému hospodářství – abychom dosáhli cílů EU 
v oblasti ochrany klimatu, větší energetické účinnosti a zajistili přechod 
na nízkouhlíkové zdroje, musíme podporovat investice, které zajistí, aby 
naše dodávky energie neoslabovaly energetickou účinnost, a které rozvíjejí 
inteligentní systémy distribuce, skladování a přenosu energie;

•	 účinnější propojení v rámci Evropy s cílem směrovat investice k 
zajištění lepšího transevropského dopravního spojení, lepších 
širokopásmových sítí a digitálních služeb.   
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“	Evropský sociální fond tím, že napomáhá profesnímu 
začleňování mladých lidí a lidí, kteří po dlouhou dobu 
nenalezli uplatnění na trhu práce, hraje klíčovou úlohu 
jakožto nástroj v rámci boje proti nezaměstnanosti a 
chudobě. ” 

	 Elisabeth Morin-Chartierová  
poslankyně EP (Francie), zpravodajka pro Evropský sociální fond

 lid
é 
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2. Investice do lidí 

Poslanecký klub ELS rovněž považuje za zásadní investovat do zaměstnanosti 
prostřednictvím odborné přípravy, celoživotního vzdělávání a odborného 
vzdělání s cílem vytvořit skutečné pracovní příležitosti pro lidi ve všech 
regionech EU.

•	 Uchazeči o zaměstnání z řad mladých lidí, ale také starší pracovníci musí 
dostat příležitost získat dovednosti a kvalifikaci, po kterých je na trhu 
práce poptávka, včetně schopnosti pracovat s nejnovějšími technologiemi 
šetrnými k životnímu prostředí.

•	 Jedním z našich cílů je boj proti sociálnímu vyloučení. Poslanecký klub 
ELS usiluje o to, aby se peníze dostaly k lidem, kteří je potřebují nejvíce, a 
zajišťuje, aby byly na boj proti chudobě vyhrazeny dostatečné prostředky.

•	 Navýšení rozpočtu pro územní spolupráci mezi příhraničními regiony za 
účelem lepšího řešení společných problémů může zásadním způsobem 
zlepšit příležitosti pro 200 milionů evropských občanů, kteří v těchto 
regionech žijí. 

Příklad:  
zdravotnické  

služby v  
Katalánsku (ES)

V reakci na potřebu kvalitních všeobecných zdravotnických služeb a 
rovněž městského rozvoje byla v severním Katalánsku vybudována 
vůbec první přeshraniční nemocnice, mimo jiné díky iniciativě místních 
a regionálních zástupců ELS. Evropský fond pro regionální rozvoj 
poskytl 18,6 milionů eur, neboli 60 % celkových nákladů na tento 
průkopnický projekt výstavby prvního zdravotnického střediska v 
Evropě, které poskytuje péči obyvatelům na obou stranách hranice. 
Tato nemocnice poskytuje služby občanům jak na katalánské, tak na 
francouzské straně, v regionech Cerdanya a Capcir.
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“	Regionální politika se ještě více než dříve zaměří na 
inovace. Umožní, aby v Evropě vznikalo více vynálezů. 
Přejeme si, aby naše hospodářství začalo znovu 
prosperovat. Tyto finanční prostředky zaručují 
rozsáhlé investice v době hospodářské krize. ”

Lambert Van Nistelrooij   
poslanec EP (Nizozemí), zpravodaj pro společná ustanovení o 
evropských strukturálních a investičních fondech

město a region
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3. 	Investice do vašeho města a regionu, aby se staly 
světovou jedničkou v tom, co umějí nejlépe

Aby investice měly maximální dopad, musí je regiony soustředit do odvětví, v 
nichž vynikají. Tato strategie „inteligentní specializace“ spočívá v tom, že jsou 
regiony motivovány k tomu, aby soustředily prostředky do omezeného počtu 
priorit inteligentního růstu, v nichž vynikají konkurenceschopností. Cílem inte-
ligentní specializace je podněcovat inovace a využít dynamické aktivity 
na místní úrovni. Investice EU mohou napomoci regionům prosadit se díky 
konkrétnímu výrobku, službě nebo odvětví a pomohou přilákat další (soukromé) 
investice.

Projekt Telecentre  
v Antverpách  

(BE)

Projekt Telecentre vznikl v Antverpách s cílem podpořit hospodářský 
růst a současně sociální začleňování v rámci politiky soudržnosti 
Evropské unie. Centrum zaměstnává více než 160 lidí, z nichž 
mnozí pocházejí z vyloučených sociálních skupin. Tito zaměstnanci 
mají deset různých státních příslušností a hovoří 14 různými jazyky. 
Cílem tohoto projektu bylo vytvořit prosperující podnik, a zvýšit tak 
zaměstnanost a podpořit obnovu oblasti. EU přispěla na tento projekt 
částkou 325 000 eur, přičemž podporu poskytla také vlámská vláda 
vedená ELS a soukromé subjekty, čímž se vytvořily celkové investice ve 
výši téměř 2,3 milionu eur. Růst tohoto podniku povzbudil několik 
poskytovatelů podpůrných služeb pro podniky, například agenturu 
práce, restauraci a malý supermarket, aby zřídili své společnosti 
v bezprostřední blízkosti tohoto podniku, čímž dále přispívají k 
hospodářské obnově této městské části.
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solidarita

mld. eur pro méně rozvinuté regiony 
(HDP na obyvatele < 75% průměru EU27)

mld. eur pro regiony v přechodu (HDP na 
obyvatele mezi 75% a 90% průměru EU27)

mld. eur pro více rozvinuté  regiony  
(HDP na obyvatele >= 90% průměru EU27)

27% obyvatel EU

12% obyvatel EU

61% obyvatel EU
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4. 	Větší solidarita pro dosažení vyváženého  
rozvoje v celé EU

Rozpočet EU je nejkonkrétnějším nástrojem, který máme k dispozici na podporu 
inovací a infrastrukturních projektů v naších regionech.

•	 Všech 273 evropských regionů využívá finanční prostředky v závislosti na své 
úrovni rozvoje:
–	 méně rozvinuté regiony, jejichž HDP na obyvatele nedosahuje 75 %  

průměru EU, 
– 	přechodové regiony, jejichž HDP se pohybuje mezi 75 a 90 % průměru EU,
–	 více rozvinuté regiony, jejichž HDP na obyvatele přesahuje 90 % průměru 

EU. 
•	 V některých regionech je rozpočet EU jedinou cestou, jak získat veřejné  

investice, protože na vnitrostátní úrovni jsou zdroje nedostačující z důvodu 
krize. Vyšší podpora bude nabídnuta regionům, které ji nejvíc potřebují.

•	 Projekty EU jsou zpravidla financovány společně Evropskou unií a veřejnými 
nebo soukromými partnery.

Příklad: propojení v  
regionu Horního  

Slezska (PL)

V rámci politiky soudržnosti je v současnosti dokončována klíčová  
infrastruktura na křižovatkách mezi různými evropskými regiony. 
Nová regionální silnice o délce přibližně 5,6 km, postavená mezi 
dvěma městy v regionu Horního Slezska v jižním Polsku, propojuje 
transevropské koridory (baltsko-jadranský, drážďansko-kyjevský). Jedná 
se o završení víceletého investičního projektu spolufinancovaného EU, 
která přispěla částkou ve výši 102,7 milionů eur z celkové částky 174,5 
milionů eur, a realizovaného z podnětu vnitrostátních a regionálních 
orgánů vedených ELS. Očekává se, že ve fázi provádění projektu bude 
vytvořeno téměř 1 800 pracovních míst.
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“	Tento právní předpis znamená více peněz pro 
investice v celé EU. Cílené investice představují 
novinku, stejně jako inovační přístup k rozvoji 
měst. Evropské regiony díky nové regionální  
politice disponují pružným investičním fondem, 
který jim umožní využívat finanční prostředky 
EU nejlepším možným způsobem. ”

Jan Olbrycht    
poslanec EP (Polsko), zpravodaj pro Evropský fond pro 
regionální rozvoj
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5. 	Vytváření partnerství s regiony  

Nová regionální politika dává místním a regionálním orgánům možnost podílet 
se větší měrou na rozhodování o využívání regionálních fondů EU. Postupy pro 
provádění této politiky byly navrženy tak, aby zaručily lepší nakládání s penězi 
daňových poplatníků.

•	 Reformovaná politika soudržnosti klade velký důraz na partnerství: partneři 
(místní a regionální orgány, hospodářští a sociální partneři, zástupci občanské 
společnosti) se aktivně účastní procesu plánování i provádění politiky.

•	 Byly stanoveny transparentní a měřitelné cíle, pokud jde o odpovědnost 
a výsledky. Tyto cíle umožní důslednou kontrolu finančních prostředků a  
monitorování nákladové efektivnosti financování z prostředků EU. 

•	 Bude posílena koordinace s dalšími iniciativami financovanými z pro-
středků EU, jako je program Horizont 2020 (výzkum a vývoj), Erasmus pro 
všechny (vzdělávání) a LIFE (nástroj na podporu projektů v oblasti životního 
prostředí a ochrany přírody).
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